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Konu  : SGK Teşvikleri Ve Geçmiş Dönem Teşviklerinden Yararlanma Koşulları 

Hakkında  

5510 sayılı Kanun ve diğer kanunlardan kaynaklanan prim teşvikleri ve işveren 

desteği uygulamalarından geçmiş dönemlerde yararlanamayan yada eksik yararlanan 

özel sektör işverenlerinin, geçmiş dönem teşvik alacaklarının tahsiline yönelik 

Sosyal Güvenlik Kurumuna yapmış oldukları talepler, 2015/10 sayılı SGK genelgesi 

ile kısıtlanmış, bu taleplerden doğan geçmiş dönem iade teşvik alacaklarının tahsili, 

yargı kararlarına bağlanmıştır. Dava yoluna gidilen geçmiş dönem teşvik 

alacaklarıyla ilgili mahkeme kararlarının SGK aleyhine sonuçlanması nedeniyle bu 

hususta kanuni düzenlemeye gidilmiştir.01.04.2018 tarih ve  30378   sayılı  Resmi 

Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren 7103 Sayılı  Kanunun 70. maddesi ile 5510 

Sayılı Kanun'a eklenen "Ek Madde 17- Bu Kanun veya diğer kanunlarla sağlanan 

prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabileceği halde yararlanılmadığı 

ay/dönemlerde gerekli tüm koşulların sağlanmış olması ve yararlanılmayan 

ayı/dönemi takip eden altı ay içerisinde Kuruma müracaat edilmesi şartlarıyla, 

başvuru tarihinden geriye yönelik en fazla altı aya ilişkin olmak üzere, 

yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabilir veya 

yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir prim teşviki, destek 
ve indirimi ile değiştirilebilir.” hükmü getirilmiştir. 

Buna  göre;  5510 Sayılı Kanun veya diğer kanunlarla sağlanan prim teşviki,  destek 

ve indirimlerinden gerekli tüm koşulları sağlamış olmasına rağmen yararlanmamış; 

buna rağmen teşvikten yararlanmadığı ayı/ dönemi takip eden 6 ay içinde SGK'ya 

teşvikten yararlanma talep etmiş olan işverenler; başvuru tarihinden geriye yönelik 

en fazla 6 ay için; 

a. Ya yararlanmadığı prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabilir. 

b. Ya da yararlanmış olduğu prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir prim 

teşviki, destek ve indirimi ile değiştirilebilir. 

1-Sağlanan Bu Haktan Yararlanmak İçin Başvuru Süresi Nedir? 

Yukarıdaki şartları sağlayan ve geçmiş dönem teşviklerinden yararlanmak isteyen 

İşverenlerin; 7103 Sayılı kanun ile 5510 Sayılı Yasaya eklenen bu "Ek Madde 17"nin 

yürürlüğe girdiği tarihi takip eden aybaşından itibaren bir ay içinde Kuruma 

başvurmuş olmaları gerekmektedir. O halde; maddenin yürürlüğe girdiği tarih 1 

Nisan 2018 olup son başvuru tarihi 31 Mayıs 2018'dir. Dolayısıyla bu haktan 

yararlanabilmek için belirlenen süre içinde başvuru yapmak gerekmektedir. 
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2-Başvurusu Olumlu Sonuçlanan İşverenlere İade Edilecek Tutarın Hesabı Nasıl 
Olacaktır?  

Şartları sağlayan süresi içinde yararlanmadığı geçmiş dönem prim teşviki, destek ve 

indirimlerinden yararlanma talebinde bulunan işverenlere iade edilecek tutar, 

maddenin yürürlük tarihi olan 01.04.2018 tarihinden; 

 önce talepte bulunanlar için maddenin yürürlük tarihini takip eden aybaşından, 

 sonra talepte bulunanlar için ise talep tarihini takip eden aybaşından, itibaren 

yasal faiz işletilmek suretiyle hesaplanacaktır. 

3-Geçmiş Dönem Teşvikleri Ne Zaman/Nasıl İade Edilecek? 

Yukarıda belirtilen kapsamdaki geçmiş dönem teşvik iadeleri, bu maddenin 

yürürlüğe girdiği tarihi takip eden takvim yılı başından yani 1.1.2019 tarihinden 

başlayarak üç yıl içinde yapılacaktır. 

Kurum'a borcu bulunan İşverenler için; öncelikle muaccel hale gelmiş prim ve her 

türlü borçlardan, sonrasında ise ilgili kanunlar uyarınca yapılandırılan ve 

taksitlendirilen prim ve her türlü borçlardan mahsup edilerek yapılacaktır. Kurum'a 

borcu olmayan İşverenler için ise altı ayda bir eşit taksitlerle iade yapılacaktır. 

Bununla birlikte; geçmiş dönem SGK teşviklerinden faydalanma talebi reddedilen ve 

bu nedenle görülmekte olan davalara konu olan teşvikler; ayrıca bir başvuru şartı 

aranmaksızın, dava öncesi yapılan idari başvuru tarihinden itibaren yasal faiz 

işletilmek suretiyle mahsup veya iade edilecektir. 

4- Teşvik Alacaklarının Arttırılmasına Yönelik İşlemler Nelerdir? 

 Yürürlükte olan teşvik kanun ve uygulamaları içerisinde yer alan bazı istisnai 

durumlarda geçmiş dönemlere ait teşviklerden yararlanılabilecek miktarların 

arttırılabilmesi mümkün olup,(İş-Kur kayıtlarının oluşturulması, diplomaların 

sisteme yüklenmesi, mesleki yeterlilik belgelerinin oluşturulması, vs..) teşviklerden 

azami derecede yararlanılabilmesi amacıyla gerekli işlemlerin, işletmeler tarafından 

ivedilikle yapılması gerekmektedir. 

İade teşvik alacakları geçmiş dönemlerle ilgili olması nedeniyle hesaplamalarının 

dikkatli yapılması ve sigortalı temelinde yersiz teşvike düşülmemesi gerekmektedir. 

Zira teşvik taleplerinin sisteme yüklenmesinden sonra yersiz teşvik araştırması SGK 

tarafından belli bir süreden sonra yapılacaktır. Teşvik kapsamına girmeyen bir 

sigortalıya ait teşvik talebinde bulunulması halinde, söz konusu sigortalıyla ilgili 

teşvik iptal edilerek, yersiz yararlandırılan teşvik miktarı faiziyle birlikte 

işverenlerden talep edilecektir. Hatalı teşvikin çok fazla olması durumunda 

işletmenin karşılaşacağı risk yüksek olacaktır.İade teşvik alacaklarının 

hesaplanmasından sonra, yapılan hesaplamalara ilişkin incelemenin işveren 

müfredat  kartından manuel olarak mutlaka kontrol edilerek eksik yada hatalı 

işlemlerin önüne geçilmesi, bu amaçla da teşvik hesaplaması yapacak olanlardan 

işveren müfredat kartı kontrolünün talep edilmesi gerekmektedir.   



Yukarıdaki açıklamalar doğrultusunda; 7103 Sayılı Kanunda belirlenen tüm şartlara  

sağlayan ve  SGK teşviklerinden geriye doğru yararlanmak isteyen İşverenlerin yasa 

kapsamında gerekli kontrolleri yaparak en geç 31.05.2018'e kadar Kuruma müracaat 

etmelerini  önemler hatırlatılır. 

Bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla 
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Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup konu 

hakkında ek bilgi gerektiğinde bizimle temasa geçmenizi önerilir.  

 


